Сабирање и одузимање вектора

Утврђивање

На прошлим часовима радили смо сабирање и одузимање вектора и с обзиром да вам је све ово ново,на данашњем часу бавићемо се утврђивањем знања.

За почетак, да се подсетимо,векторе сабирамо и одузмамо методом надовезивања и методом паралелограма али ми ћемо се више бавити методом надовезивања и рекли смо да код ове методе једноставно када сабирамо само надовежемо за крај првог вектора почетак другог тако што им смер,правац и интензитет не мењамо.
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Значи,једноставно их само спојимо пазећи да остану исте дужине и истог смера и правца.

Код одузимања рекли смо да уствари сабирамо са супротним и изгледаће овако.
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Прво одредимо -b,значи само му 








померимо врх стрелице
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а затим надовежемо пазећи да на крају 





првог буде почетак другог и наравно да остану паралелни са задатим,исте дужине и задатог смера.
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То би било то. 

За домаћи ћете сами да нацртате два произвољна вектора (да не буду као у овом примеру) и да одредите њихов збир и разлику.

За додатне поене,што није обавезно,само ко жели,нацртајте три произвољна вектора и одретити њихов збир.

Непознати сабирак

Обрада

Данас ћемо поновити на који начин израчунавамо непознати сабирак, али прво да поновимо и видимо шта све знамо о сабирању.
               8  +  6  =  14
Која рачунска операција је употребљена у овом математичком изразу?Како се називају бројеви 8 и 6?Шта је број 14?
Наравно да је овде реч о САБИРАЊУ као рачунској операцији. Бројеви 8 и 6 су сабирци, а број 14 је ЗБИР.
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Једначине са сабирањем
Често се сусрећемо са математичким изразима у којима је један сабирак непознат.
8  +  x  =  14
Ово је једна ЈЕДНАЧИНА СА САБИРАЊЕМ. Овде је непознат други сабирак и њега смо означили словом x.
Ево једне једначине са сабирањем!
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Непознати сабирак ћемо израчунати тако што ћемо од збира одузети познати сабирак.
Ово увек морамо да имамо на уму када решавамо једначине са сабирањем.

Пример 1.
а) x + 7 = 18      Непознат нам је први сабирак.
x = 18 – 7            Од збира одузимамо познати сабирак.
x = 11                  Решење једначине. Израчунали смо први сабирак.
11 + 7 = 18          Провера решења.
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